



2025年10月

23

星期四
农历乙巳年
九月初三

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第16023期)
(今日4版)

向着中国式现代化的光明前景迈进

—从“十四五”看中国信心

性成就，向着中国式现代化的

光辉彼岸奋勇前进，我们信心

十足、底气十足、力量十足！

扫
读全文

中国之治 稳定之锚

—新时代中国为世界贡献发展进步力量

10月20日至23日，党的二十届四中全会在北京召开。“十四五”规划圆满收官，“十五五”规划布局谋篇。这次重要会议吸引全球关注的目光。

中国之治所创造的“两大奇迹”和战略定力，持续为世界注入可贵信心，贡献发展进步力量。世界期待，再启新程的东方巨轮，劈波斩浪，继续成为动荡变革世界的稳定之锚。

稳定向前：“坚定不移办好自己的事”

高铁穿梭，航线如织，自驾成潮……2025年中秋国庆假期，中国日均超3亿人次出游，商品和服务消费双双增长。热气腾腾的图景，是“十四五”期间中国内需潜力释放、发展韧性增强的生动缩影。

环顾全球，保护主义暗潮汹涌，强权政治阴云不散，地缘冲突多点延宕，世界经济在失速风险中艰难寻找方向。

面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。”习近平总书记洞察时与势，为中国经济稳健前行指明方向。

确定性，当今世界的稀缺资源。作为经济总量占世界约17%的全球第二大经济体，中国集中力量办好自己的事，正是对世界稳定发展的重大贡献。

“十四五”时期，中国经济总量连续跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元，今年有望达到140万亿元，对世界经济增长贡献率保持在30%左右，年均增速5.5%，制造业规模连续15

年保持全球第一……一串串亮眼的数字，描绘出中国经济稳定增长的良好势头。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说，中国经济稳定增长“利好全球”。印度尼西亚印多沃投资媒体公司首席运营官亨德罗·维博沃说，中国经济稳定向前，继续担当世界经济前行的重要引擎。

中国经济稳中求进，源于“一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干”的接续奋斗。习近平总书记在上海主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会时强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼说，中国发展的一个突出优势就是重视科

学的战略规划，并保持政策连续性。“十四五”期间，中国首次跻身全球创新指数前十，全社会研究与试验发展经费投入总量居世界第二；首艘国产大型邮轮建成运营、首架国产大飞机C919实现商飞、首座中国空间站“天宫”全面建成并转入常态化运营、全球首次月球背面无人采样返回，大国重器彰显创新能量；人形机器人迭代、人工智能模型升级、新能源发电装机规模不断突破、新能源汽车产销量保持全球第一，数字化、智能化、绿色化趋势显著。

中国经济向新而行，源于对世界经济和科技发展趋势的准确把握。从2023年首次提出新质生产力，到强调“十五五”时期“必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”，习近平总书记引领中国发展新质生产力，
(下转第四版)

奋力推进中国式现代化长治实践

从“老有所养”到“老有康养”的幸福升级

—我市深化养老服务改革绘就民生温暖底色

□本报记者 刘婷婷 潘银丽

正午时分，潞州区太东街道金融社区内饭菜飘香。

“在家门口就能吃上热乎饭，社区养老服务站还能锻炼身体、下棋，日子过得比蜜甜！”日前，在潞州区太东街道金融社区食堂，68岁的王大爷一边品尝营养午餐，一边为贴心的养老服务点赞。

王大爷的生活变化，是我市居家社区养老服务快速发展的缩影。

养老服务关系千家万户，关乎民生福祉。在家门口吃上热乎饭菜，志愿者上门提供居家养老服务、住上环境舒适温暖的养老院、使用社区智慧养老服务系统……今年以来，我市积极应对人口老龄化国家战略，大力推动养老服务改革发展，从机制保障、城市服务、农村供给、行业提质多维度发力，以高质量的养老服务满足多层次、多样化的养老需求，推动养老服务从“有保障”向“高品质”跨越，让越来越多老年人共享改革发展成果。

民之所盼，政之所向。近年来，我市坚持高位统筹，率先构建起全方位保障体系，《关于加强新时代老龄工作的实施方案》出台，《长治市养老

服务条例》立法工作稳步推进，“部门联动、分工明确”的协同格局正式形成，联合长治医学院成立全省首个老龄健康专业智库——长治市银龄健康研究院，为养老服务注入“智慧动能”。《新建住宅小区配建养老服务设施管理办法》首次建立“同步规划、同步建设、同步验收、同步移交”刚性机制，将“无偿配建、无偿移交”写入规划，从源头解决社区养老服务“滞后”难题；全省首家出台的《非营利性养老服务机构财务管理办法》，让每一笔养老服务补助资金都用在“刀刃上”。2024年，全市累计为符合条件的养老机构发放运营补贴585.237万元，多元投入为养老服务长效运营“保驾护航”。

走进城市社区，养老服务的“烟火气”扑面而来。36个示范社区嵌入式养老服务项目落地，51个老年助餐服务点遍布街巷，“幸福食堂”让老人下楼就能吃上热乎饭……近年来，我市以党建为引领实施城镇社区养老服务工程，以“党群服务+政务服务+民生服务”三位一体模式，培育建设示范社区嵌入式养老服务项目，创新“公建民营+民办公助”模式，打造“社区综合体配餐”“嵌入式助餐点”“机关食堂共建”等服务点51个，构建分

层分类的老年助餐服务体系。同时，连续三年为养老机构统保床位责任险，完成5367名特困老年人能力评估，在吉林(长春)全国旅居养老推介活动中作为省内唯一地市进行现场推介，向全国展示“长治康养”的品牌魅力。

“这儿挺好的，老年人有活动中心，还能理发、吃饭，比家里还舒心。”在潞城区辛安泉镇西流北村的老年日间照料中心厨房里，热油翻滚，不一会儿，荤素搭配、营养丰富的午餐准备就绪。食堂内，老人们三五成群，边品尝着美食，边聊着家常，分享着彼此的生活点滴。

近年来，我市加速补齐农村养老服务短板，累计投入1321万元，补助460个农村日间照料中心，培育长子县连锁运营、武乡县集中供餐等典型模式，让农村老人也能享受规范化服务。县级中心敬老院向区域性养老服务转型升级，引入知名企业参与公建民营，特困供养服务专业化水平显著提升。针对留守、空巢、独居老人，建立定期巡访和“一帮一”结对帮扶机制，去年以来开展助老活动13场，襄垣县、武乡县的心理关怀服务成为农村养老“暖心名片”；今年更以“邻

里守望互助养老”为核心，为1317名分散特困供养对象提供基本无偿服务，让农村老人感受“邻里温情”。

养老服务的高质量发展，离不开

标准、品牌与人才的支撑。我市积极开展养老机构星级评定，40家机构获评三星级以上；61家机构食堂完成“明厨亮灶”升级，安全服务看得见、摸得着。“一刻钟”社区养老服务试点推进，107个居家养老服务站点新建改造，62.9%的覆盖率让老人步行可达养老服务。落实从业人员一次性入职奖励，累计开展48次专业培训，覆盖1216名养老机构管理人员和护理员；依托长治医学院和平医疗集团13所医院，打造区域医疗康养枢纽，建设社区居家急救平台、康复医学中心，为老年人提供智慧健康管理解决方案。

“我们希望通

过不断满足老人

多样化需求，让老人

人的生活更有质

量、幸福感更可持续。”市民政局养老服务科相关负责人表示。

从城市到农村，从“基本保障”到“品质服务”，我市正以扎实的改革举措，织密一张覆盖广、服务优、温度足的“银龄幸福网”，让每一位老年人都能安享幸福晚年。

本报讯（通讯员 霍卫星 郭伟哲）山西坤源化工有限公司年产能10万吨聚合氯化铝项目，是襄垣县固废资源综合利用的标杆项目之一。连日来，该企业抢抓施工黄金期，全力加快项目建设，目前已进入联动试车阶段。

在项目核心反应装置车间，技术人员正围绕各系统协同运转展开联动试车调试，他们紧盯每一项设备运行参数，对流程环节逐一细致排查，全力确保每个环节都达到投料试车要求，为项目后续安全高效投产筑牢坚实基础。

除建设进度稳步推进外，该项目在固废资源化利用方面的创新优势同样突出。通过自主研发最新湿法工艺，以园区副产盐酸和本地工业固废为原料，高效提取三氧化二铝、二氧化硅等核心原料，生产聚合氯化铝和硅酸钠产品，真正实现“变废为宝”。同时，还为区域固废处理提供了高效解决方案。

目前，项目原料储罐区、反应装置、压滤干燥线及包装车间等核心单元均已建设完毕，各工序的设备单机调试也全部完成，正在全力推进全流程联动

试车调试工作。”项目生产厂长杨海林说，“在联动试车阶段，我们将以安全、高效为目标，重点关注各系统的衔接稳定性与工艺参数精度，确保后续投料试生产工作平稳推进。”

项目投产后，将形成从“原料转化”

到“产品应用”的完整产业链闭环。

生产的聚合氯化铝产品可广泛应用于工业废水处理领域，服务自来水厂、洗煤厂、印染厂、造纸厂等多个行业。值得一提的是，经该产品处理后的工业废水，可达到中水回用标准，既能大幅减

少工业废水排放量，又能实现园区固体

废物和生产副产物的资源化循环利

用，实现“园区内循环、产业大闭环”的绿色生态发展模式。

项目负责人张晨炜表示，项目总投

资1.25亿元，分两期建设，其中：一期投

资建设聚合氯化铝(PAC)生产线1条，年

产能10万吨聚合氯化铝产品，预计10

月底投入试生产；二期工程计划于年底启动，新建硅酸钠生产线1条，年产5万

吨硅酸钠产品。全部投产后，可实现销

售额1.8亿元，吸纳就业80余人。

据新华社

记者 李阳 摄

标题新闻

2025年前三季度国内

49.98亿人次出游

我国新增22处国家重

要湿地

今年前三季度全国铁路

发送旅客35.4亿人次

港珠澳大桥开通7周年

客流量超9300万人次

据新华社



10月18日，降雨过后，板山景区出现云海景观，层层云海在奇险峻秀的山峦间翻腾，群山在云海与霞光间若隐若现，宛如人间仙境，美不胜收。

本报记者 李阳 摄

错时共享让居民停车有位